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Вступ
Читати казки дитині на ніч — традиція, що склалася багато століть тому. Під ка-

зочку дитинча вгамовується після активного дня, налаштовується на нічний сон. Під 
заспокійливий батьківський голос вона заплющує оченята й поринає у фантастич-
ний світ. І саме лагідний голос мами чи тата заколисує малюка, дає йому впевненість 
у тому, що все гаразд, що поруч із ним — люблячий дорослий, який нікому не дасть 
його скривдити. 
Таким чином у дитини встановлюється міцний емоційний зв’язок із батьками. 

Якщо ви вдень працюєте й не маєте змоги виділити досить часу на спілкування з 
малечею, то читання казки на ніч може допомогти надолужити цей час. Адже ви не 
лишень розповідаєте дитині якусь історію, ви спілкуєтеся з малям, щось пояснюєте, 
відповідаєте на запитання дитини, завдяки чому перед нею відчиняються двері у 
дивовижний світ повчальних казок та історій. Згодом, коли дитина виросте, вона 
із вдячністю згадуватиме пору, коли її заколисував ніжний мамин голос. Або коли 
тато читав якусь казку і дитині стало страшно, і як тато лиш однією мудрою фразою 
заспокоїв малюка й той більше ніколи не боявся химерного бабайки. 
Завдяки такому спілкуванню з дитиною справді встановлюється особливий зв’я-

зок, який згодом переростає у тісне спілкування, міцну душевну єдність. 
А ще читання казок на ніч спонукає дитину вранці глибше зануритися у питання, 

яке її зацікавило в казці. Це породжує нові запитання, спільне з дорослими знаход-
ження відповідей на них і як наслідок — потужний інтелектуальний розвиток дити-
ни. Ви прочитаєте дитині притчу-казку про те, як жабка, щоб вижити,  наполегливо 
борсалася в глеку зі сметаною і зрештою збилося масло, що і врятувало героїні життя. 
А вже наступного дня можете продовжити обговорювати дану притчу й пояснити, 
наприклад, як виробляється молоко і який тривалий процес відділяє пакет молока в 
супермаркеті від корови, що пасеться на луці.
Ще одним позитивним моментом спільного читання з дитиною є прищеплення 

любові до книжки. Коли малюк довідується, що окрім яскравих ілюстрацій книжка 
дарує море емоцій: позитивних і не дуже, що з книжки можна дізнатися багато ново-
го, їй хочеться мати все нові й нові видання, на різні теми. Дитина пізнає світ, в неї 
виховується художній смак. З часом вона вже напевне знатиме, книжки якого жанру 
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їй до вподби. Обов’язково запишіть свого дошкільника до бібліотеки. Таким чином 
дитина матиме доступ до величезного масиву книжок, у неї буде добрий порадник і 
друг — бібліотекар, в неї з’являться нові друзі, нові теми для спілкування. З часом ви 
зі здивуванням помітите, що ваша дитина знінюється, і ці зміни позитивні. 
У даній книжці міститься тридцять казок-притч, кожна з яких несе певну добру 

ідею. День за днем слухаючи різні історії про пригоди людей і звірів, ваша дитина 
довідається, як у тій чи іншій ситуації можуть поводитися герої. Як інколи люди мо-
жуть поводитися, наприклад, коли хворіють, і як варто реагувати на не надто адек-
ватну поведінку. 
Ви можете прочитати своїй дитині багато подібних книжок, можете розповідати 

чимало життєвих ситуацій, наводити безліч прикладів із власного життя. Але пам’я-
тайте: найціннішим прикладом для дитини буде ваша поведінка. Дитина дуже уваж-
но спостерігає за тим, як у тій чи іншій ситуації поводиться її батько чи мати, що 
говорить, і як губка від вас усе всотує. Якщо ви ввечері прочитали притчу про те, як 
лиска цупила у своїх сусідів різні речі, а наступного дня вихвалятиметеся, що з офісу 
принесли пачку паперу, то дитина повторить ваш учинок, а не зрозуміє, як героїня 
притчі, що красти не можна. 
Тому передусім будьте гідним прикладом для вашої дитини — і вам ніколи не буде 

за неї соромно.  

Шановні дорослі!
Ви тримаєте у руках не просто казки для малюків, це історії-притчі, оповідки про 

людей і тваринок, що потрапляють в різні життєві ситуації. Кожна подібна історія 
може статися з будь-ким із нас. І дуже важливо, щоб дитина, довідавшись про вчинки 
того чи іншого персонажа, знала, як правильно має вчинити.

Книжка містить три розділи:
• Притчі про добро
• Притчі про сімейні цінності, родину
• Притчі про дружбу, друзів та взаємодопомогу.

Притчі  для  малят
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У кожній з історій закладено певний виховний момент, який дитина має засвоїти. 
Інколи він «лежить», як то кажуть, на поверхні.  А є історії, з яких читач не одержить 
конкретної відповіді, тобто йому дається можливість самостійно над нею поміркува-
ти і визначити, що добре, а що — погано.  

 Під час обговорення з дитиною притч дуже важливо дорослому висловлювати і 
власну точку зору, адже пам’ятайте: ви є авторитетом для вашої дитини, вона при-
слухається до вашої думки, їй дуже важливо знати, як саме ви відреагуєте на історію, 
наприклад, із лінивим кроликом Веньком. Адже часто дитині й справді дуже важко 
виконувати фізичні вправи, а надто вранці, або ж у дитячому садочку, коли ще й, 
наприклад, у дитини не встановлений контакт із вихователем. Ситуації, наведені у 
притчах для дітей,— це лише начерк подальшої вашої теми для спілкування з дити-
ною — пам’ятайте це.
Для загального розвитку на початку кожного розділу розміщено афоризми і при-

казки. Їх ви також можете використати для цікавого і корисного спілкування з ди-
тиною. Після прочитання кожної притчі попросіть малюка визначити, яка приказка 
підходить до неї, поцікавтеся, чому він так вважає.  Якщо дитина не може визначи-
тися, допоможіть їй —  підкажіть і поясніть свою думку. Час від часу запитуйте в ма-
люка, чи запам’ятав він якусь із приказок, якої притчі вона стосувалася тощо. Таким 
чином ви розвиваєте пам’ять дитини.
Наприкінці кожної притчі є запитання по сюжету, що допоможуть вам продовжи-

ти спілкування з дитиною на певну тему. Обговорити притчу ви можете і наступного 
дня. От побачите, ваше допитливе маля не обмежиться питаннями, які ви їй стави-
тимете по сюжету, і неодмінно й вас запитає про те, що її турбує. 
Насолоджуйтеся спілкуванням із вашою крихіткою — це подарує незабутні вра-

ження вам обом!
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Притчі
ПРО ДОБРО
Афоризми

Добре роби — добре й буде.

•
Добро починається з тебе.

•
Раз добром налите серце вік не прохолоне.

•
Добро не пропадає, а зло вмирає.
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Притчі  про  добро

1010

Про бобра
Бобер був справжній будівельник і майстер, який що вхопить, 

як кажуть, те й зробить. Усі звірі в долині звертались до нього 
хто з чим. Зайчикові він замінив замок у дверях. Білочці поміг 
обладнати комору в дуплі. Мишці змайстрував меблі у спальню.  
Як тільки в кого трудність яка — одразу біжить до пана Бобра. 
От за роки праці інструмент у пана майстра зовсім знепридат-
нів. Бідолаха вже навіть кран у власній хатці не міг підкрутити 
і гайковий ключ довелось  позичати в сусіда. 
До всього сталося у Бобра справжнє лихо. Знялась у долині 

сильна злива, і в річці так піднялася вода, що зірвала Боброву 
хатку й понесла геть. Горопаха сам ледве врятувався і встиг за-
хопити з собою трохи речей. 
Сів тоді на березі, вилив воду з черевика, викрутив одяг, під-

пер голову лапкою, сидить, думає, що ж його далі робити. Нема 
ж де заночувати навіть. А щоб звести нову хатку, потрібен ін-
струмент. А в Бобра хіба що сокира тупа та поламані обцень-
ки — що тут побудуєш.   
Коли ж чує позаду себе:
— Сюрпри-и-из!
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Обертається бобер, бачить, стоять перед ним усі мешканці 
долини. Вовчик прийшов з великою лопатою, білочка притяг-
нула моток мотузки, лисичка — дощок. Кожен щось мав із со-
бою. 

— Друже Бобер, — озвався хтось із звірів, — ти кожному з 
нас у пригоді ставав, допоможемо й ми тобі! 
І гуртом узялися до роботи. Звірі пиляли, носили, стукали і 

нарешті, як місяць викотився на небо, довели роботу до кінця. 
Боброва хатка була готова. Вийшла вона навіть краща за попе-
редню. 

— Любі друзі, взавтра запрошую всіх на вхідчини! — оголо-
сив щасливий Бобер. 
Назавтра у Бобровому дворі й в усій околиці лунав веселий 

гомін, грала святкова музика, а звірів частували різноманітни-
ми ласощами. Гості так веселилися, що аж земля гула.
Здогадайся, що подарували Боброві на входини звірі? Авжеж, 

новенький інструмент! Адже Бобер — таки найкращий майстер 
у всій долині. 

Якщо робити людям добро,
їм неодмінно захочеться віддячити. 
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Запитання:
1. Розкажи, кому і чим допоміг Бобер?
2. Чому Бобер залишився без житла?
3. Чому звірі подарували Боброві на входини набір 
 інструментів?
4. Як ти вважаєш, чим можна допомогти людині, 
 яка залишилася без житла?


